Отчет Главы Орловского сельсовета 

о работе Администрации за  2021 год 
Уважаемые жители, депутаты Орловского сельсовета,  гости!
Сегодня глава сельской территории отчитывается перед населением о проделанной работе за 2021год. И перед тем, как начать отчет, мне бы хотелось выразить слова благодарности всем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь администрации сельсовета в решении различных вопросов:  во-первых - всему составу депутатского корпуса, Совету ветеранов;  во- вторых  - Павловой Т. Н., Фроленко Л.И. Ивановой А.И. – руководителям основообразующих организаций села; и в-третьих нашим предпринимателям - Ротэрмель С.В. А.В., Зинкевич В.М., А.В. Сивцовой Г.Д., Салдиной В.В. , Костюнину А.Б.

Территория сельсовета. Население.
Площадь  территории сельсовета составляет  47582,61 га.

Площадь населенных пунктов- 282,27 га.

Орловка – 157,02 га.; Чемурай – 29,03 га.; Харьковка – 49,78 га.; Асанск – 46,44 га.

В состав Орловского сельсовета входят  4 населенных пункта.                               Численность населения на 01.01.2022 год составляет 432 человека  по прописке, а 355 человек фактически.
Основные направления деятельности администрации в прошедшем году строились в соответствии с Уставом, Программой социально-экономического развития Орловского сельсовета. Эти базовые документы определяли, и будут определять в дальнейшем совместную программу действий Администрации и Совет депутатов Орловского сельсовета в ближайшие годы. На сайте  Администрации  сельсовета   размещены все нормативно-правовые акты, фотоматериалы и другая информация о деятельности сельской администрации.

 В плане активизации работы с населением большое внимание уделялось реализации местных инициатив.

За  2021 год  принято 55 постановлений по вопросам местного значения, издано 56  распоряжений  по основной деятельности.
В  2021 году   было проведено 10 заседаний сессии  Орловского сельского Совета депутатов.                                                                                                                                              Рассмотрено и принято 63 решения.
Вынесено 7 постановлений по делам об административных правонарушений.
Главой сельсовета   было принято граждан  на  личном приеме  42 человека. Основными   вопросами,  волнующими граждан, были: земельные вопросы, электроснабжение, спиртоторговля и употребление алкоголя в неблагополучных семьях,  вопросы благоустройства и противопожарной безопасности. 
 Демографическая ситуация.

Одним из индикаторов экономического развития является изменение численности населения. Удельный вес населения сельсовета в общей численности населения района  составляет 2,6 %).  

По данным статистики на 01.01.2022 год на территории муниципального образования  зарегистрировано 432 человек. Численность постоянного населения составляет 355 человека. Трудоспособного возраста от 18 лет до 65 лет составляет  189  человек или 53,3 % от всей численности населения постоянно проживающих на территории сельсовета, численность пенсионного возраста составляет 102 человек или 28,7% от населения постоянно проживающих на территории и 64 учащихся и детей дошкольного возраста или 18%.
За  2021 год родился 1 ребенок. 

Общая смертность за 2021 год составила 10 человек.

По состоянию на 01.09.2021 года уровень зарегистрированной безработицы составляет 0 человек и уменьшился на 4 человека к  аналогичному периоду прошлого года.
По уровню среднемесячной заработной платы Орловский сельсовет отстает от  средних показателей по району (36450,51 рублей). Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника за  2021 год составила 24934,17 рубля (в 2020 году-  22732  рублей) и увеличилась на 8,8 % по отношению к уровню прошлого года.

1. Промышленность.

В 2021 году макроэкономическая ситуация по сельсовету, как и в  целом по району  изменилась по сравнению с прошлым годом. 

Производством муки и хлебобулочных изделий занимается СПК «Красный Маяк». За  2021 год сельскохозяйственным предприятием  произведено хлебобулочных изделий 20,0тн., что на 3 % больше по отношению к 2020 года. Произведено муки 11,0тн., что на 0,1тн. меньше по отношению к  прошлому году. 
2. Сельское хозяйство.

2.1. Растениеводство.
     Урожайность по организациям и предприятиям всех форм собственности, находящихся на территории сельсовета в 2021 году составила 19,4 ц/га.,  что на 8,2 % меньше по сравнению с 2020 годом. 

        Валовой сбор зерна  по организациям и предприятиям всех форм собственности, находящихся на территории сельсовета в 2021 году составил 4654,0  тонн. 

   Производством овощей предприятия на территории Орловского сельсовета не занимались. Выращиванием овощей в личных подсобных хозяйствах занималось население. 

2. 2 Животноводство.

      Животноводством на территории сельсовета  занимались три хозяйства:  СПК «Красный Маяк», ИП Ротэрмель С.В.,  КФХ глава ИП «Костюнин».

      В 2021 году поголовье составляло: КРС- 637 голов и увеличилось на 64 головы,  свиней – 200голов,  уменьшилось на 86 головы,  лошадей – 78 голов и осталось на прежнем уровне 2020 года.

      Производство молока в 2021 году составило – 1231,125 тонны. 

      Производство скота и свиней на убой в живом весе в 2021 году  составило 44,15 тонны, что на 0.95 тонны больше к уровню 2020 года. 

3. Строительство.

 На территории Орловского сельсовета в 2021 году объектов капитального строительства не велось. 
4. Инвестиции.

   В 2021 году инвестиции распределились следующим образом: 

- приобретение орг. Техники;

-  проведены работы по капитальному ремонту колодца в с. Орловка;

- в рамках гранта Губернатора Красноярского края «Жители -  за чистоту и благоустройство» проведены работы по устройству спортивной площадки в с. Орловка.

- проведены благоустроительные работы и замена ограждения кладбища в д. Харьковка.

- приобретены средства противопожарной защиты  (ранцы – 4 штуки, звуковая сирена)

 В отрасли сельского хозяйства: приобретены  продуктивный скот и оборудование для переработки сельскохозяйственной продукции,  зерноуборочный комбайн, комбайн для измельчения зеленой массы в КФХ  глава ИП «Костюнин»; автомобиль «Урал», ремкомплект на транспортер для навозоудаления в СПК «Красный Маяк». 

Основными источниками финансирования являлись средства местного и  краевого бюджетов, а также привлеченные средства и средства предприятий.

5. Транспорт и связь.

  Маршрутная сеть пассажирского автомобильного транспорта была представлена 2 маршрутами  между населенными пунктами: Дзержинское- Орловка – Асанск  и Дзержинское - Чемурай -Харьковка. В 2021 году перевезено автотранспортом ООО «Дзержинское АТП-МиЗП» 1971 пассажир, что на 0,5 % меньше по сравнению с 2020 годом.

Телефонная сеть муниципального образования представлена ПАО «Ростелеком», которое имело на территории сельсовета 69 абонентов с введением базовой станции «Мегафон» число абонентов ПАО «Ростелеком» сократилось до двух. Проведена оптиковолоконная связь и подключение к сети интернет социальных объектов. 
В с. Орловка установлены таксофоны в количестве двух штук, в д. Асанск установлен таксофон спутниковой связи ОАО «КБ Искра» в количестве одного.

Количество отделений почтовой связи на территории сельсовета составляет одно. В сети почтовой связи предоставляется значительное количество новых услуг (экспресс-почта, электронная почта), в том числе и нетрадиционная для почтовой связи услуг (прием различных видов платежей, распространение лотерейных билетов, продажа товаров повседневного спроса). Оказание услуги почтовой связи в населенные пункты деревень Асанск, Чемурай  осуществляется  ОПС «Дзержинское» Канским почтамтом УФПС Красноярского края филиалом ФГУП Почта России  с выездом.  

6. Малое предпринимательство.
Малый и средний бизнес сельсовета в 2021 году  представлен 5 индивидуальными  предпринимателями и одним СПК, со среднесписочной численностью работников  69 человек.
Видами предпринимательской деятельности являются: заготовка и переработка древесины, производство и реализация сельскохозяйственной продукции, торговля. Все субъекты малого и среднего предпринимательства находятся  на территории с. Орловка и д. Чемурай.

7. Розничная торговля.
 Инфраструктура розничной торговли в 2021 году состояло из  3 магазинов (два ИП «Салдина В.В.»  и один ИП «Сивцова Г.Д.»).
8. Жилищно-коммунальное хозяйство.

На территории Орловского сельсовета действует: 

в с. Орловка: водопровод, общей протяженностью 2640 м, 

колодцев -15;  

1 водонапорная башня;

в  д.Асанск - 2 колодца;

в  д.Чемурай – 2 колодца;

      в д.Харьковка – 1 колодец.

В 2021  году сумма, потраченная на содержание водонапорной башни и колодцев, составила 108532,57 рублей.  

 Отопление жилых домов производится от школьной котельной. 

Здание сельской администрации отапливается автономно, электрическим котлом. Израсходовано на эти цели в 2021 году электроэнергии 26879 (23585 прошлый год) кВт/ч., что на 12,2% больше к аналогичному периоду 2020 года (увеличение произошло из-за погодных условий, увеличился расход на отопление).

На уличное освещение в 2021 году потрачено 7015 кВт/ч., что на 0,8% меньше к аналогичному периоду 2020 года.

Проведен снос ветхого строения по ул. Центральная, уборка несакционированных свалок на сумму 30000 руб..

Проведены благоустроительные работы силами рабочих по благоустройству (ограждение, ремонт тротуаров и колодцев, побелка ограждений и колодцев) – 50091,78 руб..

Проведен ремонт и чистка колодца по ул. Глазовская- 21913,31 руб.
 Водоснабжение

 В с. Орловка по улицам Дзержинского, Победы, Глазовская функционировал  водопровод, общей протяженностью 2640 м. 

 Качество имеющейся на территории сельсовета источников водоснабжения снабжающих население  питьевой водой в более чем 75% не соответствует СанПиН 2.1.4.1074-01. В глубинных скважинах превышено содержание солей (общая жесткость), железа. В колодцах, скважинах верхнего водоносного горизонта превышено содержание вредных веществ, обусловленных поверхностными загрязнениями (нитраты). В водонапорной башне необходима установка водоочистительной  системы.

Подготовлены документы для участия в краевом конкурсе ППМИ по замене ёмкости на водонапорной башни на сумму 476406 рублей

 Теплоснабжение.

Теплоэнергетическое хозяйство Орловского сельсовета  состоит:

 из 2-х  котельных, общей мощностью 0,28 Гкал/час, и тепловых сетей, протяженностью 1048 м.

Износ трубопроводной системы составляет более 65 %. Из 1048 м.  сетей теплоснабжения, замены требует более 600 м. 

     Отсутствие на котельных водоподготовки ведет к сокращению срока эксплуатации котельного оборудования и росту затрат на капитальные ремонты.

     Существующие схемы расположения котельных и тепловых сетей являются нерациональными, что значительно уменьшает экономическую эффективность производства тепла.

9. Уровень жизни населения.
            Важнейшим направлением в обеспечении стабильности экономического развития  сельсовета является повышение качества и уровня жизни населения. Прежде всего, это возможность получить работу и обеспечить достойный уровень доходов. 

    Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника за  2021 год составила 24934,17 рубля (в 2020 году-  22732  рублей ) и увеличилась на 8,8 % по отношению к уровню прошлого года.

Основным источником доходов является заработная плата.  

10. Рынок труда.

        Численность работников, занятых в отраслях экономики в 2021 году  составлял 122 человека. 

        Уровень зарегистрированной безработицы в 2021 году на территории Орловского сельсовета составил - 0 человек.

Уровень зарегистрированной безработицы в районе на 2021год составил -  0,8 %.

12. Здравоохранение
          На территории Орловского сельсовета имеется 1 фельдшерско – акушерский  пункт. 

Укомплектованность ФАПа  составляет 100%,. 

Была организована работа  по пропаганде здорового образа жизни, мотивирование граждан к личной ответственности  за свое здоровье, отказу от вредных привычек,  информирование населения о вреде употребления табака 
и алкоголя.

 С целью формирования в обществе негативного отношения 
к незаконному потреблению наркотических средств, психотропных веществ 
и алкоголя проводится разъяснительная работа по профилактике наркомании, пьянства и алкоголизма. 

13. Образование.

Сеть образовательных учреждений, подведомственных Управлению образования администрации Дзержинского района, представлена одним  Орловским детским садом «Березка», филиалом  МБДОУ Дзержинского детского сада   № 3 «Тополек» комбинированного вида  и Орловской средней школой, филиалом МБОУ ДСШ №1. 

В дошкольном образовательном учреждении получали образование 12 детей. Охват детей дошкольным образованием от  3 до 7 лет  в 2021  году составляло 60 % . Среднесписочная численность работников официально устроенных в 2021 году составляло  шесть человек. Численность работающих пенсионеров в 2021 году по отношению к 2020 году уменьшилось  и составляет 2 человека. 

В МБОУ ОСШ обучалось 43 ребенка, что на 2,35% больше к уровню 2020 года.

Количество детей, которые обучали образование по коррекционным,  адаптированным программам 5 человек и уменьшилось к уровню 2020 года на два ребенка. Охват детей дополнительным образованием составляло  0 %. 

В рамках летней оздоровительной кампании в 2021 году был организован  один оздоровительный лагерь с дневным пребыванием на базе МБОУ Орловской средней школы. За счет средств краевого и местного бюджетов были оздоровлены 35 детей. В стационарных палаточных лагерях дети не отдыхали. 

Среднесписочной численностью работников официально устроенных в 2021 году составляло 31 человек.   

К глобальной сети «Интернет» подключена общеобразовательная школа и дошкольное образовательное учреждение.
             Орловский детский сад «Березка», филиал  МБДОУ Дзержинского детского сада   № 3 «Тополек» комбинированного вида,  Орловская средняя  школа филиал МБОУ ДСШ №1 лицензированы и аккредитованы, которые соответствует  современным требованиям обучения на 80%..

14. Культура.

      Орловский сельсовет  имеет сеть из одного сельского Дома культуры, одного сельского клуба и одного  филиала библиотеки. Сеть по сравнению с 2020 годом не изменилась. 

С населением сельсовета с целью повышения их творческого потенциала сегодня работали специалисты  СДК, клубов, библиотеки. По-прежнему важным и актуальным направлением клубной деятельности является антинаркотическая, антитеррористическая пропаганда, пропаганда здорового образа жизни. 

В доме культуры, библиотеке проходились тематические вечера, беседы, лекции, праздники, концерты, юбилеи. 

В культурно – досуговая деятельность состояла из 18 клубных формирований, в работе которых участвовали 173 человек.

Работали вокальный народный коллектив «Сударушки» численностью 11 человек, вокальный коллектив «Калина» численностью 4, «Околица» -7 человек, «Раздолье»- 4 человека, танцевальная группа «Радуга» -12 человек, клуб по интересам для пожилых людей «Земляки».

     Среднесписочной численностью работников официально устроенных в 2020 году составляет 9 человек. 

15. Физическая культура и спорт.

  На территории сельсовета действует один спортивный зал в здании Орловской средней  школы филиала МБОУ ДСШ №1.
        Численность занимающихся физкультурой и спортом в 2021 году составила  52 человека. 

Традиционно проводились кросс «Наций», «Лыжня России», «Школьная спортивная лига», «Президентские состязания»,  соревнования по волейболу среди молодежи и ветеранов, день Молодежи.

16. Социальная защита населения.

      На постоянном обслуживании в отделениях надомного обслуживания МБУ «Центра социального обслуживания населения» находилось13 пожилых граждан, что осталось на уровне 2020года.  

             Работу с неблагополучными семьями осуществляет отделение профилактики безнадзорности детей и подростков. На постоянном контроле находилось 5 семей, в которых проживало 7 детей.

            Основным объектом социальной защиты населения являлись нетрудоспособное население: пенсионеры по старости, инвалиды, ветераны  труда края, граждане, пострадавшие от политических репрессий.

 Важность повседневного внимания к решению социальных проблем граждан пожилого возраста и инвалидов возрастает в связи с увеличением удельного веса этой категории в структуре населения сельсовета.     

Из малообеспеченных и неблагополучных семей дети в 2021 году в оздоровительном лагере «Жарки» не отдыхали.

17. Правонарушения.

                В 2021 году административной комиссией Орловского сельсовета рассмотрено семь дел в отношении лиц совершивших правонарушения. 

18. Дороги.
            Протяженность автомобильных дорог между населенными пунктами сельсовета составляет – 42 км; улично-дорожная сеть – 13,32 км.
Проведен ремонт асфальто-бетонного покрытия на ул. Объездная на сумму 518155,5 руб., доставка  песчанно-гравийной смеси и асфальтобетонного покрытия – 12255,94 руб., приобретение песчанно-гравийной смеси и асфальтобетонного покрытия –  143190 руб.
В зимний период проводилась работа по снегоудалению с УДС на сумму 186750 рублей.

Подготовлена и направлена заявка в администрацию района на ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Центральная 255 метров.

19. Правопожарная безопасность

Проведена работа по скашиванию травянистой растительности на заброшенных земельных участках силами рабочих и техникой СПК «Красный Маяк»

Приобретены противопожарные ранцы и звуковая сирена на сумму 17400 руб..

Проводились мероприятия по обработке мин. полос - 38390 руб..
