                                                        ОТЧЕТ

О состоянии  коррупции  и реализации мер антикоррупционной  политики в  администрации Орловского сельсовета за  2015 год
      
С целью снижения коррупционных рисков администрацией Орловского сельсовета продолжается  работа по разработке, принятию и исполнению административных регламентов предоставления  муниципальных услуг, а также по приведению в соответствии с действующим законодательством ранее принятых административных регламентов.

В 2015 году разработаны и приняты постановления администрации Орловского сельсовета, регулирующие правоотношения в сфере предоставления муниципальных услуг: 

- принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение; 

-  выдача справки об отсутствии задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг;
- выдача выписки из похозяйственной книги;

- предоставление информации об очередности предоставления  жилых помещений на условиях социального найма;

- присвоение адресов земельным участкам, зданиям, сооружениям  и помещениям на территории муниципального образования Орловский сельсовет»

- предоставление информации из реестра муниципального имущества; 

- предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности и предназначенного для сдачи в аренду;

- изменение разрешенного использования земельных участков, находящихся в частной собственности, муниципальной собственности и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена;

- утверждение схем границ земельных участков на кадастровом плане или кадастровой карте территории;

- заключение соглашения о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности;

- установление сервитута в отношении земельного участка, находящегося в муниципальной собственности;

- предоставление в аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности без проведения торгов; 
       Для проведения дополнительной независимой экспертизы нормативных актов, утверждающих административные регламенты выполнения муниципальных функций и оказания муниципальных услуг и изменения в них, проекты сроком на 1 месяц размещаются на официальном сайте администрации Орловского сельсовета.
       Все административные регламенты  внесены  в реестр муниципальных услуг, которые размещены на официальном сайте в сети Интернет. Работа по разработке административных регламентов продолжается.     
      Система размещения заказа администрации Орловского сельсовета ориентирована на решение следующих  задач экономической политики сельсовета: 

1. Защита конкуренции, повышение прозрачности и открытости, противодействие коррупции;

2. Обеспечение нужд Орловского сельсовета в товарах, работах, услугах на основе оптимального соотношения между стоимостью и качеством закупок;

3. Эффективное расходование средств местного бюджета, определяемое достижением заданных результатов с использованием наименьшего объема финансовых средств или достижением наилучшего результата.
      В администрации Орловского сельсовета  организация размещения заказов осуществляется на официальном общероссийском сайте http://zakupki.gov.ru/ через администрацию Дзержинского района. Поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в 2015 году не было.
     В соответствии с требованиями Приказа Минэкономразвития  ведется реестр муниципального имущества, который размещен на официальном сайте в сети Интернет. Указанная информация отражает движение муниципального имущества.
     В соответствии с ежегодным планом проверок  юридических лиц в 2015 году проведена 1 проверка. По результатам проведенной проверки выписано предписание  об устранении выявленных нарушений.
      В целях реализации норм антикоррупционного законодательства, администрацией Орловского сельсовета  приняты  нормативные правовые акты. При главе Орловского сельсовета создан и работает Совет по противодействию коррупции. В 2015 году проведено 4 заседания.
      Постановлением администрации Орловского сельсовета утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, который размещен на официальном сайте в сети Интернет.
      Все  проекты  нормативных  правовых актов направляются в прокуратуру Дзержинского района. За 2015 год направлено проектов – 55. Принятые нормативные правовые акты ежемесячно до 28 числа каждого месяца направляются в прокуратуру Дзержинского района.  Принято – 55. 

Количество НПА, в которых выявлены коррупциогенные факторы – 5.
       В соответствии с законом Красноярского края от 18.12.2008 г. № 7-2635 «О Регистре муниципальных нормативных правовых актов Красноярского края» до 10 числа каждого  месяца нормативные правовые акты направляются  в управление территориальной политики администрации Губернатора Красноярского края для включения в регистр. Во исполнении Указа Губернатора Красноярского края от 24.03.2009 г. № 51-уг «Об утверждении порядка проведения юридической экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Красноярского края» проводится юридическая экспертиза нормативных правовых актов. 

        Администрацией Орловского сельсовета за 2015 год получено  3  заключения по результатам юридической экспертизы. 

Все нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы  и обязанности  человека и гражданина публикуются в периодическом печатном издании «Депутатские вести». Публикуются  дата, место и время проведения публичных слушаний, которых в 2015 году было проведено- 3.
      Все сессии сельского Совета проходят в открытом режиме, с участием руководителей предприятий и организаций, общественности. Отчеты Главы Орловского сельсовета заслушиваются на сессиях и сходах граждан.
                                           

                                              Работа кадровой службы

                 (ответственных за профилактику коррупционных и иных                   правонарушений): 

        Ежегодно отделом кадров администрации Орловского сельсовета проводится работа по обеспечению своевременной сдачи сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера главы Орловского сельсовета и муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы главной, ведущей, старшей группы в  администрации Орловского сельсовета, а также представленных указанными лицами сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также  руководителем муниципального бюджетного учреждения культуры «Орловская ЦКС» и своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».          Сведения о доходах, об имуществе за 2014 год предоставлены всеми муниципальными служащими, руководителем муниципального бюджетного учреждения «Орловская ЦКС» в сроки, установленные  законодательством.                    Оснований для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2015 году не было.
        Сведения   о доходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, расходах главы Орловского сельсовета и муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы главной, старшей группы в  администрации Орловского сельсовета, а также представленных указанными лицами сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также  руководителем муниципального учреждения «Орловская ЦКС» и своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей  размещены на официальном  сайте в  сроки, установленные законодательством. 
        В 2015 году заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию  конфликта интересов не проводилось. 
      Уведомлений о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации Орловского сельсовета к совершению коррупционных правонарушений не поступало.
       Случаев несоблюдения муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушений ограничений, касающихся получения подарков не выявлено. 
За отчетный период в администрацию Орловского сельсовета обращений от граждан и организаций с информацией о  фактах коррупции не поступало.

         Работа администрации Орловского сельсовета,  комиссии по противодействию коррупции и  в дальнейшем будет направлена на соблюдение законодательства и реализацию мер антикоррупционной политики. 

